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مزایای دوچرخه برقی
  در دوچرخه برقی رکاب‌زدن همچنان مورد نیاز است، اما قدرت باتری این 

کار را آسان‌تر می‌کند و می‌تواند در سربالایی‌ها به راکب کمک زیادی کند.
از دیگر مزایای این سیستم این است که فشار به مقدار زیادی از روی زانو و 
ساق پای شما برداشته می‌شود و شما می‌توانید تعداد دور بیشتری رکاب 

بزنید.
  طبق تحقیقات دانشگاهی در سوئیس، دوچرخه‌‌سواری با دوچرخه برقی 

به اندازه دوچرخه معمولی مزایا دارد.
  با یک‌بار شارژ‌کردن دوچرخه برقی می‌توان بین 28 تا 

80کیلومتر آن را برانید.
  یک دوچرخه برقی حدود 100 تا 

150وات انرژی مصرف می‌کند.
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تردد در نقاط مرکزی شهر تهران مثل خیلی از شهرهای بزرگ 
دنیا باید به مرور تغییر کند؛ چراکه حجم بالایی از سفرهایی که 
در قلب پایتخت صورت می‌گیرد، وابسته به وسایل نقلیه‌ای 
است که نتیجه‌ای جز بی‌نظمی ترافیکی و آلودگی هوا ندارد. 
موتورسیکلت هم که وسیله محبوب خیلی از کسانی شده که 
هر روز به محدوده‌های بازار بزرگ و راسته‌های تجاری و اداری 
مرکز شهر مراجعه می‌کنند؛ چه برای تردد شخصی و چه برای 
جابه‌جایی بار. بنابراین ساماندهی تردد و حرکت به سمت 
استفاده از حمل‌ونقل پاک در مناطق 6، 7، 11و 12 اهمیت 
دارد و حالا خبر می‌رسد که شهرداری در آینده‌ای نزدیک 
نه‌تنها امکان بهره‌مندی شهروندان از موتورسیکلت‌های برقی 
اشتراکی را در این مناطق فراهم می‌کند، بلکه با همراهی 
سرمایه‌گذاران، پای دوچرخه‌‌های برقی اشتراکی را هم به مرکز 
شهر باز خواهد کرد. موتورسیکلت‌های برقی اشتراکی که چند 
ماهی می‌شود به‌صورت آزمایشی در محدوده اراضی عباس‌آباد 
فعال شده‌اند و با همکاری پلیس راهور کم‌کم به دیگر نقاط شهر 
نیز وارد خواهند شد و دوچرخه برقی هم که در مرحله جذب 

سرمایه‌گذار است، به جمع آنها اضافه می‌شود.
چندی پیش سازمان حمل‌ونقل و ترافیک با هدف توسعه 
دوچرخه‌سواری به‌عنوان یک مد حمل‌ونقل پاک و جذب 
سرمایه‌گذار برای این منظور فراخوانی صادر کرد. یعقوب 
آزاده‌دل، مدیر واحد توسعه سیستم‌های حمل‌ونقل پاک 
درباره فراخوان منتشر‌شده برای دعوت از سرمایه‌گذاران و 
شرکت‌ها در اجرای طرح دوچرخه‌های اشتراکی به همشهری 
می‌گوید: »مدیریت شهری در این دوره می‌خواهد هزینه 
استفاده از دوچرخه را برای شهروندان به حداقل برساند. 
به‌طوری که استفاده از این وسیله برای شهروندان جذاب و 
به‌صرفه باشد. به همین منظور سازمان حمل‌ونقل و ترافیک 
فراخوانی منتشرکرده است که براساس قیمت کارشناس‌ 
رسمی دادگستری، قسمت عمده هزینه تمام‌شده سفر 
را شهرداری تقبل می‌کند و شهروندان با کمترین هزینه 
می‌توانند از این وسیله حمل‌ونقل پاک استفاده کنند. در 
این شرایط سرمایه‌گذاران از شرکت‌های اشتراکی گرفته تا 
هر شرکتی دیگر که تمایل دارد تا در این حوزه فعالیت کند، 
می‌‌تواند ورود کرده و اسناد سهمی را از حوزه معاونت توسعه 
حمل‌ونقل و ترافیک دریافت و تکمیل کند و برای ما بفرستد. 
اگر نیازی هم به مشاوره و راهنمایی بیشتر داشته باشند، برای 
آنها جلسه‌ای گذاشته شده و تمام جزئیات و ابعاد طرح تشریح 
می‌شود. این فراخوان در سایت سازمان حمل‌ونقل و ترافیک 

هم بارگذاری شده است.« از قرار معلوم در طرح و قالب جدید، 
حمایت و خرید سفر با دوچرخه برای شهروندان تهرانی است و 
با مدل‌های قبلی تفاوت دارد؛ به‌گونه‌ای که شهرداری خدمات 
را خریداری می‌کند و مانند گذشته دیگر به‌صورت تکی به 
شهروندان فروخته نمی‌شود؛ چراکه در حالت قبلی که تمام 

هزینه‌ها را مسافر تقبل و پرداخت می‌‌کرد، 
استقبال شهروندان هم کمتر بود و در واقع 
مردم از خودشان مقاومت نشان می‌دادند. 

البته برای شهروند هم توجیه ندارد که حق 
عضویت ‌200و‌250هزار تومانی بدهد و برای هر بار 
استفاده نیز چند هزار تومان پرداخت کند. از طرف دیگر، 

هزینه‌های مربوط به این شرکت‌ها 
هم افزایش پیدا کرده است و در 

نتیجه شهرداری می‌خواهد با هدف 
توسعه حمل‌ونقل پاک، بخش زیادی 

از این هزینه‌ها را پوشش بدهد. به‌گفته آزاده‌دل، 
تمام این موارد در بودجه سال‌1401سازمان 
حمل‌ونقل و ترافیک دیده شده و تمام کارها 
و مراحل قانونی و حقوقی مربوط به آن نیز 
انجام شده و مصوبات لازم چه از شورای 
محترم شهر تهران و چه هیأت مدیره 

سازمان اخذ شده است. همچنین 
تمام هزینه‌های مربوط به 

اجرای طرح در بودجه 
دیده شده و کارشناس 
رسمی هم برآورد قیمت 

کرده است.

دوچرخه‌ برقی اشتراکی در مسیر قلب تهران
شهرداری تهران به‌دنبال ایجاد امکان استفاده از دوچرخه‌های برقی اشتراکی در مناطق مرکزی شهر است

مهدی اسماعیل‌پورگزارش
روزنامه‌نگار

تجربه پلاسکو در آبادان گره‌گشا شد
چه عواملی فرایند عملیات را سخت  ادامه از 

می‌کرد؟صفحه 3
نکته مهم این است که در حادثه پلاسکو مصالح گچ و آجر بود 
و بلافاصله آواربرداری انجام شد اما در حادثه متروپل با انبوهی 
از پیچیدگی مصالح مواجه شدیم. وجود بتن، میلگردهای 
درهم‌تنیده، تیرآهن‌های معلق در آسمان و... فرایند عملیات 
آواربرداری و امدادرسانی را بسیار سخت می‌کرد و به‌جرأت 
می‌توان گفت یکی از سخت‌ترین و پیچیده‌ترین آواربرداری‌ها 

در کشور بود.
چرا اینقدر عملیات آواربرداری در متروپل طول 

کشید؟
چند عامل در طولانی شدن آواربرداری متروپل دخیل بودند. 
اول اینکه در متروپل عملیات آواربرداری و نجات همزمان با هم 
انجام می‌شد و نیروهای آتش‌نشان مجبور بودند بااحتیاط کار 
کنند و به‌محض دیدن پیکر محبوس‌شدگان، کار با تجهیزات 
مکانیکی متوقف می‌شد و به‌صورت دستی ادامه می‌یافت. نکته 
دوم میلگردهای درهم‌تنیده و تیرآهن‌های معلق بودند که امکان 
داشت هر لحظه سقوط کنند و نیروهای آتش‌نشانی و هلال‌احمر 
دچار آسیب شوند؛ بنابراین لازم بود میلگردها بریده شوند. مورد 
سوم هم ناپایداری بخش‌های باقی‌مانده از ساختمان بود که 
همزمان با عملیات آواربرداری دچار لرزش می‌شدند و احتمال 
فروریزش آنها وجود داشت و ازاین‌رو باید این بخش پایدارسازی 
می‌شد. همه این عوامل عملیات را در 4روز اول کند کردند اما 
از روز پنجم تدابیر لازم اندیشیده شد و عملیات آواربرداری 

سرعت گرفت.
آیا وضعیت معابر و باریک بودن کوچه‌ای که بنا 
در آن قرار داشت نیز تأثیری منفی در عملیات آواربرداری 

داشت؟
خیابان اصلی)خیابان امیرکبیر( عریض بود و مشکلی وجود 
نداشت اما عملیات در کوچه مجاور به‌دلیل کم‌عرض بودن، 
کند پیش می‌رفت که با همراهی مردم و با استفاده از تجهیزات 

اقدامات آواربرداری و نجات انجام شد.
عملیات آواربرداری شبانه‌روزی پیگیری می‌شد؟

بله. علاوه‌بر تهران از چند استان دیگر)ایلام، فارس، اصفهان، 
خوزستان و...( نیز نیروهای آتش‌نشانی و هلال‌احمر به محل 
اعزام شده بودند که حدود 1500تا 2000نیرو)امدادگر، 
آتش‌نشان، انتظامی، مردمی و...( در 3شیفت 8ساعته، شبانه‌روز 

تلاش می‌کردند.
پس از حادثه مردم به محل هجوم آوردند. آیا این 

حضور تأثیری در عملیات آواربرداری داشت؟
روزهای اول حضور مردم کار را سخت می‌کرد اما این موضوع 
مدیریت شد و مردم به نیروهای پشتیبان تبدیل شدند و 
کمک‌حال نیروهای امدادی و آتش‌نشانی بودند. نکته جالب 
این است که مردم خونگرم و مهربان آبادان با پذیرایی از 
نیروهای امدادی و آتش‌نشانی مثل همیشه حماسه نوع‌دوستی 

خلق‌کردند.

ابوالفضل فلاح
معاون مالی و اقتصادی شهرداری تهران

 تلاش داریم منابع را از درآمد تفکیک 
کرده و بر همین اساس یک اداره مجزا 
در این خصوص در اداره کل تشخیص 
و وصول درآمد ایجاد خواهد شد. از 
آنجایی که سیاست مدیریت شهری بر 
ارتقای سطح درآمد‌های پایدار استوار 
است، پایدارسازی منابع درآمدی در 

اولویت برنامه‌های شهرداری قرار دارد.

شینا انصاری
مدیرکل محیط‌زیست و توسعه پایدار 

شهرداری تهران
 اجرای برنامه‌های خلاقانه مطابق با 
نامگذاری ایام هفته محیط‌زیست، 
افتتاح چندین خانه محیط‌زیست در 
سرای محلات، برپایی غرفه‌های آموزشی 
و اطلاع‌رسانی در فضاهای شهری، 
بوستان‌ها و مکان‌های شاخص و پرتردد 
و... ازجمله برنامه‌هایی است که با 
راهبری اداره کل محیط‌زیست در سطح 

مناطق 22گانه در حال اجراست.

نقل‌قول‌خبر

عدد خبر

گپ

همزمان با دهه کرامت و در شب 
میاد فرخنده ثامن‌الحجج حضرت 
امام‌رضا)ع( و با حضور جمعی از 
خادمیاران کانون خدمت رضوی 
منطقه۳ استان تهران، بزرگ‌ترین 
پرچم سبز رضوی به ارتفاع ‌۲۵۰متر از 
سطح دریا و ‌۳۰۰کیلوگرم وزن به ابعاد 
‌۲۲در۴۴مترمربع در منطقه فرهنگی و 
گردشگری عباس‌آباد امروز چهارشنبه 
‌۱۸خرداد ۱۴۰۱ برافراشته و به اهتزاز 

درمی‌آید.

250
متر 

شهردار منطقه 6تهران از آغاز توافقات 
احداث دو پارکینگ زیرسطحی بزرگ 
در محله امیرآباد خبر داد. مسعود 
رنجبریان در پاسخ به مسائل مطرح 
شده توسط معتمدین محلات گفت: 
»باتوجه به شرایط خاص منطقه، 
در محله امیرآباد پیش‌بینی کردیم با 
همراهی ۲دستگاه دولتی، دانشگاه 
تربیت مدرس و ارتش جمهوری 
اسامی ایران 2پارکینگ زیرسطحی 

بزرگ احداث کنیم.« 

2
پارکینگ 

دوچرخه برقی اشتراکی؛ از هزینه تا تعداد
  90درصد هزینه استفاده از دوچرخه را شهرداری پرداخت می‌کند.

  10درصد هزینه استفاده از دوچرخه توسط شهروندان پرداخت می‌شود.
  اولویت بهره‌مندی از دوچرخه‌ها با مناطق 6، 7، 11و 12است.

  اگر شرکت سرمایه‌گذاری تمایل داشته باشد در محله و مناطق جنوبی فعالیت کند، محدودیتی وجود ندارد.
  سازمان‌های مایل به فعالیت، باید 300دوچرخه دنده‌ای یا 200دوچرخه دنده‌ای و 100دوچرخه برقی برای اشتراک‌ داشته باشند.

  طبق اسناد رسمی، شرکت‌ها و سازمان‌ها باید اپلیکیشن مرتبط برای استفاده از دوچرخه اشتراکی را هم داشته باشند.
  اکنون فقط شرکت »بیدود« در زمینه دوچرخه‌های اشتراکی فعالیت می‌کند که هیچ‌گونه حمایت مالی از آن صورت نمی‌گیرد.

  همزمان با طرح دوچرخه برقی اشتراکی مسیر‌های دوچرخه‌سواری شهر هم توسعه پیدا می‌کند.
  209هزارتومان حق عضویت سالانه برای ثبت‌نام در سامانه دوچرخه‌های اشتراکی معمولی بیدود است.

  5400تومان هزینه سفر با دوچرخه‌های اشتراکی معمولی فعلی به ازای هر 30دقیقه در تهران است.
  شهروندان در پایان هر ماه می‌توانند صورت وضعیت و هزینه سفر را محاسبه و آنچه را که پرداخت کرده‌اند، از شهرداری طلب کنند.


